



## ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ



Η ΟΗΟ-ΣΕΚ εκφράζει την έντονη ανησυχία της για το σκηνικό που διαμορφώνεται σχετικά με τις εξελίξεις που καθορίζουν τον τρόπο λειτουργίας της ΑΗΚ.

Το αρμόδιο Υπουργείο της Ενέργειας φαίνεται να υιοθετεί και να προωθεί το διαχωρισμό της ΑΗΚ σε δυο ξεχωριστές νομικές οντότητες, γεγονός που ισοδυναμεί με διαμελισμό και αποδυνάμωση του οργανισμού με όλες τις αρνητικές επιπτώσεις για το μέλλον του.

Αυτό πηγάζει μέσα από την στάση που τηρεί το υπουργείο στην αξιολόγηση των ενδιάμεσων πορισμάτων σχετικής μελέτης των συμβούλων που το ίδιο διόρισε, αλλά και από το γεγονός ότι αποδέχθηκε όπως ο νομικός διαχωρισμός της ΑΗΚ, αποτελέσει καθορισμένο προαπαιτούμενο της τελευταίας αξιολόγησης της Τρόικας, προκειμένου να αποδεσμευτεί η καταβολή της επόμενης δόσης από τους δανειστές της Κυπριακής Δημοκρατίας στις αρχές Ιανουαρίου 2016.

Παράλληλα, τις τελευταίες μέρες είδε το φως της δημοσιότητας, μελέτη του Πανεπιστημίου Λευκωσίας με αντίθετες διαπιστώσεις, που προειδοποιεί για τους σημαντικούς κινδύνους για τον τόπο από προσπάθεια διαχωρισμού ή/και ιδιωτικοποίησης της ΑΗΚ.

Το προσωπικό της ΑΗΚ δικαιολογημένα αντιδρά στις μεθοδεύσεις διαχωρισμού του Οργανισμού τους, αφού διαπιστώνει ότι δεν υλοποιούνται, οι κατά καιρούς δεσμεύσεις για ανοικτό, τεκμηριωμένο και ενδελεχή διάλογο για τα θέματα της ΑΗΚ και του τομέα της ενέργειας στον τόπο μας, που δόθηκε από πλευράς Κυβέρνησης με την ενεργό παρέμβαση και της Βουλής.

Ως ΟΗΟ-ΣΕΚ διευκρινίσαμε πολλές φορές ότι:

1. Τασσόμαστε ενάντια στην ιδιωτικοποίηση της ΑΗΚ για λόγους που έχουμε πολλές φορές επεξηγήσει και σχετίζονται μεταξύ άλλων και με το μικρό και απομονωμένο σύστημα.
2. Στηρίζουμε μια ενιαία καθετοποιημένη ΑΗΚ που θα συνεχίσει να εξυπηρετεί την στόχευση της παροχής των χαμηλότερων δυνατών τιμών για τις επιχειρήσεις και τα νοικοκυριά μέσα από ένα ασφαλές και αξιόπιστο σύστημα παροχής ηλεκτρισμού στον τόπο μας.
3. Δεν παραγνωρίζουμε ότι οι ειδικοί τονίζουν ότι η Κύπρος δεν έχει καμιά νομική υποχρέωση με βάση τις ευρωπαϊκές νομοθεσίες να προχωρήσει σε οποιοδήποτε νομικό διαχωρισμό των δραστηριοτήτων της ΑΗΚ. Αντίθετα η εμπειρία πολλών άλλων Ευρωπαϊκών χωρών και ιδιαίτερα μικρών χωρών όπως η Κύπρος καταδεικνύουν ότι οι χώρες αυτές διαφύλαξαν καθετοποιημένους κρατικούς Οργανισμούς.

Είναι πρόδηλο ότι ο τομέας της ενέργειας στον τόπο μας είναι τόσο σημαντικός και παρουσιάζει τέτοιες ιδιαιτερότητες που δεν σηκώνει πειραματισμούς και λάθη που στο τέλος θα τα πληρώσουν οι καταναλωτές, οι επιχειρήσεις και γενικά η οικονομία του τόπου. Τα χρονοδιαγράμματα που τίθενται από το επικαιροποιημένο μνημόνιο στην τελευταία αξιολόγηση δεν μπορεί να αποτελέσουν πρόσχημα για επιβολή προειλημμένων αποφάσεων αφού αυτό είναι σίγουρο ότι θα δημιουργήσει εργατική αναταραχή στον ευαίσθητο τομέα της ενέργειας.

Ως ΟΗΟ-ΣΕΚ καλούμε την Κυβέρνηση να μην προχωρήσει σε προειλημμένες αποφάσεις για την ΑΗΚ και να δώσει χρόνο και χώρο σε τεκμηριωμένο διάλογο που θα διασφαλίσει την κατάληξη σε λύση που θα εξυπηρετεί το δημόσιο συμφέρον.

Από την ΟΗΟ-ΣΕΚ

23/11/2015